

# CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
SEVŐBODA JÓSEF könyvkereskedése,  
hová a lap szellemi részét illető minden közlemény,  
valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők.

Megjelenik a lap  
minden szerdán.  
Kéziratok nem adtnak vissza.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
Dr. FEJÉRY ANTAL  
ügyvéd.

Nyitóléri cikkeik  
soronként 40 fill.-ért közöltetnek.  
Egyes lap ára 20 fillér.

Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor.  
Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor.  
Ismeretlen czégek hirdetési díja előre fizetendő.  
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.

## A mi ünnepünk.

A székely nemzetet már Verbóczy, Magyarországnak első és mindmáig legnagyobb jogtudósa, a „nobiles privilegiati, rerum bellicarum expertissimi” címekkel tisztelte meg. Bizonyára nem érdem nélkül.

Nem kell a történelmet segítségül hívunk igazolásul, ha a székely évezredes kipróbált hazaszeretetről akarunk bizonyosságot tenni; természeti helyzete kétségtelenné teszi, hogy harcokban folyt le élete. Csak ősei, a hunok szokása nyert benne folytatást; akik lovukon ettek, harcoltak és aludtak.

Pedig a székelynek ugyancsak nem volt érdeke, hogy e rögökhöz ragaszkodjék, mert silánysága alig látta el a legszükségesebbekkel, hanem a hazaszeretettel, a magyar állami eszme iránt való hűség, Szent István koronájának egységes varázsa adott neki kettős küzdelmeiben, a természet mostohaságával s a szomszédos ellenségekkel való harcában győzhetetlen erőt.

Helyét mindannyiszor becsülettel megállotta. Az Árpád-házi királyok korszakától a legutolsó időkig, mindig jó, sőt önfeláldozó testvérnek bizonyult.

Nem tudták megtörni a kunok és a tatárok beözönlő vad hordái; a kuruc-korszakban Rákócziak zászlói alatt harcolt s a legértékesebb elemét képezte a magyar nemzeti érzés, a magyar faj supremáciáját a török dúlások közepette épségben fentartó, teljesen nemzeti erdélyi nagyfejedelemségnek. Erdély vette ki a haldokló Magyarországot kezéből a magyar nemzeti eszme zászlóját, melyet az Mohácsnál kezéből kiejtett, hogy az új életre kelt anyaországnak, bár az idő sivataraitól tépetten, visszaadja. — A szatmári békekötés után úgy látszott, hogy a nemzet örökre elpihen. A dicső Rákócziak utolsó és legnemesebb sarja száműzve, a kurucok halálos dermedtségbe estek; nem volt aki a mindig fondorkodó osztrák központosító törekvésekkel szemben a nemzetet fölébressze. Mária Terézia kecségető, simogató modora a kurucból bécsi lakájt csinál, akik közül csak igen kevesen akadnak, ki visszaemlékezik magyar voltára.

A bócsi hatalom a nemzeti életnek e látzólagos agóniáját, nemzetirtó terve keresztl vitélre akarta felhasználni. Tudta, hogy a magyar szabadságában, alkotmányos intézményeiben él. A tudósítók Erdélynek e korát mindnyájan a legszomorubb színben tüntetik föl. „Annyira megzavarták, hogy már törvényében sem talál bizodalmat”. Uj adókat hoztak be, a rendes megyei gyűléseket eltiltották, a marcalis székeket nem hívják össze. Mindezekhez járult az új katonai rendezés.

A székely jó ideig tűrte ezeket a jogtalanságokat; nem panaszkodt; bár kiváltsági értelmében mint nemes em-

ber csak a haza védelmére volt köteles hadba szállani. Szívesen katonáskodott volna, de csak az ország védelmére és saját tisztjei alatt. Midőn azonban látták, hogy idegen tiszteket rendelnek s külföldön is szolgálnia kell, visszaadták a fegyvert. A kormány erre az ügy megvizsgálására bizottságot küldött ki, mely Csikban meg is jelent, s melyet a székelyek panaszaiikkal tömegesen kerestek fel, hogy a szenvedett visszaélések ellen orvoslást keressenek. Hivásukra Háromszékről is igen sokan jelentek meg Csorja nevű vezetőjük alatt, s az így több ezerre szaporodott tömeget a comissio, attól való félelmében, hogy megtámadják, szétoszlásra szólította fel, de az nem engedelmessékedett.

Erre 1764. január hó 7-én reggel három órákor a német katonaság ágyúkkal Madéfalva ellen vonult, ahol a tömeg teljesen fegyvertelenül táborozott. Körülállotta a falu kijáróit; megszólaltak a kiszögezett ágyúk; a mit sem sejtő szegény nép álmából felriadva, menekülni igyekszik a kijárókon, de mindenütt ártatlanok vérére szomjas osztrák zsoldosok állották útját; s a védtelen emberekben, asszonyokban, gyermekekben iszonyu mészárlást vittek véghez. Sokan az Olt vizébe futtak, sokat különösen a háromszékieket a vasas németek vágtak le. Némelyek 400-ra, másik 200-ra teszik e mészárlás áldozatai számát; kiket a honfium kegyelet nagyobb részt egy közös sirba tett s nemzeti vértanukká avatott fel. Bukov pribékjeit pedig a történelem azzal bélyegezte meg, hogy rendes katonaság támadott meg védtelen, fegyvertelen békés magatartású népet.

Ez a szomorú nap volt az, melyet október 8-án megünnepeltünk szívünknek egész melegével, gyermeki hálánkkal, tiszteletünk, szeretetünk összes érzelmeivel.

Lélekemelő volt ez ünnep, újból is bebizonyítottuk, „nem fajult el a székely vér.” Ezerek és ezerek keresték fel vértanunk sírját, hogy lerójják a kegyelet adóját

Különösen a csiki székely társadalom minden rétege egyesült ez ünnepélyen; mert ha a rendiség idejében egyforma volt minden székely jogokban: „nobiles privilegiati”; most egyformák vagyunk hazaszeretetenben.

Mintha a vértanuk szelleme szólott volna hozzánk! Mintha sérelmeik újból megszólaltak volna. 141 év előtti keservek, panaszok, mintha újból fölélednének. Mintha most is alkotmányunk veszedelemben forogna. . . Ez az érzés kétszeresen mélyebbé tette ünnepünket. A közönség s a szónokok ugyanegy gondolatban, egy szent fogadalomban egyesültek; melyet bizonyára az alattunk porladó ősök szellemei is megértettek, hogy mi is küzdünk szabadságunkért, újabban és újabban meg-

kell' szereznünk, ami minket ősi joggal illet, a miről soha le nem mondunk: alkotmányunkat; s ha szükség, ezért a szabadságért hozzájuk hasonlóan, életünk is fel tudjuk áldozni.

— A hét politikai eseményel. Az összes jelekből arra következtethetünk, hogy Bécsben éppen oly kevéssé gondoltak arra, hogy a magyar nemzet jogait a hadsereg és külügyek terén elismerjék, mint a válság legelső napjain. Ugy bele rögződtek a régi osztrák központosító törekvések hitvány és fejlődésellenes dogmáiba, hogy inkább hajlandók a birodalom tekintélyét rázkódtatásoknak kitenni, hogy sem meghajoljanak a diadalmasan előre törő nemzeti eszmék előtt. Es a viaskedésük pedig nem sokára végtelenül csatlósába fogja vinni. Újból a Fejérvári kormány réme kísért; de a kormány politikájuknak semmi eredményt nem tud kivívni, hanem az egész magyar nemzetot egyetlen táborba fogja gyűjteni megtámadott alkotmány védelmére. Addig is Fejérvári Lányinak, Lányi Kristóffyának adja a király ajtajának kilincset. Hova süllyedtek a politikai viszonyok. Még egy évvel előbb is alkotmányosan kormányzó, a nemzeti állam kiépítésére törekvő nagy férfiak voltak a hatalom kezelői, kiknek hasznos gondolkodása és tudása dicsőre vált e helyeken. Ma kalandor politikának szereplői a király bizalmasai; kik elég frivolok, hogy a nemzet bizalmában nyugvó állat a nemzetnek többször kijelentett akarata ellenére töltik be. A kísérlet újból kezdődik; hátha mégis savart lehetne támasztani az általános titkos választói jognak lángjával s a savarokban elveszve az igazi nemzeti akarat. Számításuk azonban a naivságig merész. A nemzet nem fog eltérni céljától; majd ha azt kivívta, lesz rá alkalom és mód is, hogy a szociális követelményeknek is a nemzeti eszme elve, ép sége mellett érvényt szerezzen. Kristóffyék újabb terve végre a küldöttre szólították gr. Tisza Istvánt is, ki nagy tudása és meggyőződése összes érveivel ellene szegült az ügyvivők nemzetrontó tervének. De hogy e tervből valóban lesz-e valami, azt ma még pozitívással megmondani nem lehet, mert semmi jel sincs arra, hogy a király hozzájárulását megadta volna. Valószínűleg ez az országgyűlés október 10-iki ülése után fog csak elődlni, mikor a törvényhozás újabban el lesz napolva.

A közélet egyébként külsőleg csendes, s a nemzet mély megilletődéssel ünnepelte meg országosra az aradi 13 vértanú halálának évfordulóját. Ez az ünnepély annál bensőbb, lelkesebb volt, minél hasonlatosabbak a mostani idők az 57 év előttiékhöz. Különösen a főváros polgársága adott impozáns kifejezést gyászának.

A hét legnagyobb szenzációja azonban a csaoóri ebéd volt. Szönyény-Marich berlini nagy követünk ugyania, a kiről tudjuk, hogy a királynak hű és kedves embere s a ki a válság elején mint homo regius szerepelt, állítólag meghívta magához ebédre Kossuth Ferenczet és Polonyi Gésát. Es az ebéd bizonyára nem pusztán udvariassági tény, hanem politikai esemény, melynek hogy lesznek-e és milyen következményei, csak az események fogják megmutatni.

## A csikmadéfalvi emlék-oszlop felavató ünnepélye.

A hazafium kegyelet méltóképpen róta le háláját ősei, a székelyszabadság vértanuinak rég elporladt teteme fölött. Sokáig állott jeltelenül az a föld, az a sírdomb, hová az 1764. január 7-én osztrák zsarnokság által orvul legyilkolt székely határfőnök nemes katonáit temették. De most sírjuk felett egy szép em-

lék oszlop áll, tetején turul, a magyar szabadság ősi madara, éles tekintetű a vén Hargitára szegezve, őrködik, nehogy orvul, védtelenül földönket megtámadja az a hatalom, mely sok nemes szívet oltott ki, kergett a halálba, e vér áztatott magyar hazában. Szent itt e hasában minden dűnybe rög, a honfi szívek-ből kifreccsent piros vér a szabadság szentföldjévé avatta. Végre nekünk is van, e megyének egy szomorú Kálváriája, hová imádkozni járhatunk, hol levett kalappal esküdhettünk meg porló őseink szentemlékére, hogy ha kell mi sem leszünk ti dicső elődök hozzátok méltatlanok. E szomorú sivár jelenben nagy szükségünk van elzarándokolni a mi Golgotánkhoz. Itt nyer a mi lelkünk, ha ti reátok gondolunk nemes őseink, erőt, lelkesedést. Megtelik síroktól fölött a mi szívünk honfi keservvel, és ez a marczangoló, szívet tépő hazafium bánat erős, nemes elhatározást hozt lelkesedést, ihletet ad. Mi is, ha út az óra jogaink, szabadságunkat, szentelt földünket utolsó csepp vértünkig el nem hagyjuk soha. Érezük az ünnepélyen ezt a fogadalmat. Az összegyűlt sokaság, a székely nép arcáról leolvastuk ezt a lelkesültséget.

Mindenikünk lelke megértette, megérezte e szobor alatt, hogy vésterhes felhők tornyosulnak hazánk fölött, és hogy e magyarnak csak egy hazája van. Talán ép ez tette a szokottnál magasabbabbá a mi ünnepünket.

A vén Hargita szomorú ködbe borult az ünnep reggelén; maga a természet is velünk tartott, az is gyászolt, ünnepelt. Tíz órára több ezer főnyi nép gyűlt össze. Fölcsendült a vallásos ének s Murányi Kálmán főesperes tábori miséje emelte, vezette lelkünket Istenünkhez. Ennek végeztével az egyesült daloskör kezdett bele a Himnusz dallamaiba, de énekelte az egész közönség.

Az ünnepélyt Becze Antal alispán nyitotta meg. Röviden, tartalmasan, történelmi visszapijlantással vázolta a múlt e szomorú korszakát. — Elmondta úgy, hogy mindenki megértette a szobor alatt alvó ősök halálának történetét. Majd a székely nép jellemére tért át s gyönyörű költői szavakban ecsetelte, hogy mi volt akkor a székely.

A gyönyörű s az ünnepély méltóságának díszt adó magas szárnyalású beszéd így szól:

Mélyen tisztelt közönség!

Az 1764. január 4-én legyilkolt székely testvéreink sírja fölé állított emlékoszlop felavatási ünnepélyére gyűltünk ma össze.

Jól tudom, hogy a mélyen tisztelt közönség előtt ennek a gyászos eseménynek a részletei ismeretesek, de ha mégis azt némely újabb adataival megvilágítva előadom, méltóztassanak a tárgyhoz tartozónak tekinteni, mert a nélkül a keret perspektívája hiányos lenne s a történelmi események fontossága is csak látzólagos okok szerint bíráltnék meg.

A szomorú emlékü szatmári békekötéssel Magyarország politikai életének egy dicsőségteljes korszakára gyászfényt borított. A Rákóczyak, Bocskayak és Bethlenek ragyogó neve, magasztos uralkodása a legyőzött magasztos lelkesedésben is mindinkább elfénytelenedett s ha a hazafi lelkesedés itt-ott fellángolt, elfojtotta azt az 1715-iki szörnyűleges törvényezik. Dósa Györgynek sem a társa korona égetése fájt, hanem az a harapás, melyet saját felei ejtettek tetén. Es a száműzött törvény nem volt elég kegyetlen találmány a győztesek várszomszagos mámorának fokozására, valami nagyot, valami maradandót kellett kitalálni annak a néptajnak a megbüntetésére, a mely szíletésében szabad volt, a mely állandó lelkesedéssel csatlakozott mindannyiszor a szabad eszmék apostolához, s a mely most is





Szerkesztői üzenet

Széki leányok. Múltotassék verseiből többet rendelkezésünkre bocsátani, hogy abból esetleg a legjavát közölhesük. Lapunkban szívesen nyitunk tért különösen a nők irodalmi tevékenységének; de — bocsánat az őszinteséget — ezek a költemények nem ütnek a mi szerény mértékünköt sem; különben sokkal szívesebben látjuk a prózai dolgozatokat. A versíráshoz Istenadta tehetség és sok-sok tanulás kell. A vizionálásra!

NYILTTÉB.)

Táncztanítási jelentés.

Van szerencsém a t. hölgyeket és urakat értesíteni, hogy itt helyben hat heti tánciskolai tanfolyamot nyitok. Beiratkozni lehet a mai naptól kezdve a lakásomon és a táncteremben. Tanítási program: A táncművészet elsajátítása a lelke minden ritmikus mozdulatnak, tanítási cél: a testnek minden irányban ügyes és kicateljes kiképzése, mint általános elemeket legzöksebbes kibéresztője és tökéletes kidomborítója a nyert szellemi kifejezettségnek.

Továbbá kiképzés tekintetéből hetenként egyszer gyakorlati órák tartatnak, amelyekben nemzeti és egyéb külön táncok megválasztott számokra kerül előadásra, ezen már előkészültéssel bírók rendezett gyakorlati órák mindig és mindinkább emelkedő közéletiségnek örvendenek; mert ezek alkalmat nyújtanak különösen gyakorlatot szerezni úgy a már megtanultakban, mint a test esztetikai kiképzését előmozdítani, a szép iránti érzések ébresztésére és fejlesztésére szolgáló klasszikus táncokat elsajátítani és alaposan megismerni.

Táncztanítást műsora az esztetikai testgyakorlatban, a test szabályszerű mozgás és tagtevéseiben, az illetékes szalonoszerű társasok a társadalomban, a táncokban legújabb és divatos kör-, contra és nemzeti táncokban.

Felkérem az igen tisztelt szülőket, hogy a táncztanításban résztvenni szándékozó gyermekeiket mielőbb beiratni sziveskedjenek, hogy a tanítás a késedelem folytán, esetleg akadályt ne szenvedjenek.

A következő táncok lesznek felvéve: Csárdás, Rezgópolka, Keringő, Gyorspolka, Landler, Ekassay polonaise tirolin. Gavotte contra danse, Nemzetközi négyes, Palotás körmagyar, Magyar polka, Korcsolya polka, Pas de quater, Kreis polka, Uj mazurka, Bosztoni padipadinos, Amerikai polka, Landzse, Menuett áleraine, Menuett igavotte, Lengyelke, Piekol polka, Arkadia, Menuett álecul, Legújabb matróz tánc, Nagy masur, Avam, Legújabb palotás, Körmagyar, Sormagyar, Legújabb Kreutz polka, Graziana, Polonez, genti Boszton. Privát órák házaknál, vagy a táncsteremben délelőtt 9—12 óráig, délután 2—4 óráig. Iskolás gyermekek részére d. u. 5—6 óráig. — Tánczórák felnőttek részére este 8—10 óráig. — Kötelezem magamat privát házaknál 8 nap alatt bárkit kiképezni. Előlegesen jelentkezők lakásomon 4 koronával olcsóbb.

Kiváló tisztelettel: Friedman Lajos, okt. táncztanító, Kossuth-utca 5. szám.

E rovat alatt közöltékért felelősséget nem vállal a Szerkesztő.

Legujabb.

A „Csiki Lapok” eredeti távirat. Budapest, okt. 10. d. u. 3 óra 20 perc. Csikszereida, okt. 10. d. u. 4 óra 30 perc.

A kormány és a képviselőház.

A képviselőház ülése előtt híre járt, hogy a Fejérváry-kormány nem jelenik meg az ülésen. Tíz óra előtt a miniszterelnök egy miniszterelnökségi főtisztviselővel levelet küldött Justhnak a képviselőház elnökének, melyben kéri, hogy a mellékelt királyi kéziratot az ülésen felolvastatni sziveskedjék. — A királyi kéziratot a mai hivatalos lap egy külön kiadása is közölni fogja, mely szerint a király a képviselőházat december 19-ig elnapolja.

Az országgyűlés újabb elnapolása.

A miniszterelnöki levél átvétele után Justh Gyula elnök a vezérbizottság tagjait tanácskozára hívta, mely után az ülést háromnegyed 11 órakor megnyitván Zboray jegyzővel felolvastatta az okt. 10-ig elnapoló legutóbbi királyi kéziratot, ezután pedig felolvasták az újabb királyi kéziratot, mely szerint a király, mint ahogy eddig a parlamentáris kibontakozást biztosító alapon új kormányt alakítani nem sikerült, a képviselőházat december 19-ig elnapolja. Ugyanakkor megjelent hasonló tartalommal a hivatalos lap külön kiadása is.

A képviselőház tiltakozása.

A képviselőházban az elnapoló kézirat felolvasása után Andrássy Gyula tiltakozott, hogy a kormány nem jelent meg a házban. Majd precedenssel bizonyítja, hogy az elnapolás kapcsán lehet határozatot hozni. Azután Andrássy felolvasta a határozati javaslatot, mely után az ellenzék perczekig tapsolt. Tiszta István a házszabályokhoz szólva kijelenti, hogy a királyi kézirat felolvasása után nincs helye a vitának; majd az egész szabadelvűpárttal kivonul a teremből. Mezőffy Vilmos, Apponyi és Achim Andráss felszólalása után elfogadták Andrássy javaslatát, mire az ülés véget ért.

Szám 6477—905. tkvi.

Árverési hirdetés és feltételek kivonata.

A csikszereida Takarékpénztár Részvénytársaságának Márton János, Márton Róza és Beke József elleni végrehajtásos ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 465 korona tőke és járuléka erejéig a csikszereida kir. törvényszék, a csikszentmártoni kir. járásbírósg területén levő a Csikszentgyörgyi közeg határára fekvő a csikszentgyörgyi I. R. 1065 sz. tkvben A 149. hrsz. ingatlanra 6 korona, 152. hrsz. ingatlanra 13 korona, 165. hrsz. ingatlanra 31 korona, 676. hrsz. ingatlanra 11 korona, 2465. hrsz. ingatlanra 17 korona, 2485, 2487, 2489. hrsz. ingatlanra 16 korona, 2491 hrsz. ingatlanra 3 korona, 2502. hrsz. ingatlanra 23 korona, 2698. hrsz. ingatlanra 8 korona, 3087. hrsz. ingatlanra 11 korona, 3144. hrsz. ingatlanra 5 korona, 3230. hrsz. ingatlanra 9 korona, 3268. hrsz. ingatlanra 4 korona, 3374. hrsz. ingatlanra 6 korona, 3304. hrsz. ingatlanra 12 korona, 3364. hrsz. ingatlanra 2 korona, 3388. hrsz. ingatlanra 23 korona, 3596. hrsz. ingatlanra 2 korona, 4911. hrsz. ingatlanra 3 korona, 4915. hrsz. ingatlanra 2 korona, 4919. hrsz. ingatlanra 11 korona, 4938. hrsz. ingatlanra 8 korona, 5401. hrsz. ingatlanra 3 korona, 5467, 5468, 5469. hrsz. ingatlanra 29 korona, 5480. hrsz. ingatlanra 5 korona, 5496. hrsz. ingatlanra 11 korona, 5558 hrsz. ingatlanra 9 korona, 7172. hrsz. ingatlanra 100 korona, 7174. hrsz. ingatlanra 53 korona, 7191. hrsz. ingatlanra 44 korona, 7193. hrsz. ingatlanra 44 korona, 7316, 7317. hrsz. ingatlanra 23 korona, 7331. hrsz. ingatlanra 17 korona, 7791. hrsz. ingatlanra 46 korona, 7844. hrsz. ingatlanra 102 korona, 8059. hrsz. ingatlanra 98 korona, 8480. hrsz. ingatlanra 92 korona, 8557. hrsz. ingatlanra 15 korona, 8812. hrsz. ingatlanra 14 korona, 8870. hrsz. ingatlanra 34 korona, 8977. hrsz. ingatlanra 31 korona, 10656. hrsz. ingatlanra 6 korona, 10907. hrsz. ingatlanra 5 korona, 10951. hrsz. ingatlanra 3 korona, 10974. hrsz. ingatlanra 21 korona, 11010. hrsz. ingatlanra 3 korona, 11075. hrsz. ingatlanra 5 korona, 11095. hrsz. ingatlanra 14 korona, I. R. 1734. sz. tkvi A 164. hrsz. ingatlanra 16 korona, 3416/1. hrsz. ingatlanra 3 korona, 9190. hrsz. ingatlanra 52 korona, I. R. 2007. sz. tkvi A 1 9632/1. hrsz. ingatlanra 19 korona, 10750. hrsz. ingatlanra 5 korona, 11611/2. hrsz. ingatlanra 10 korona, I. R. 2306. sz. tkvi A 1 2646. hrsz. ingatlanra 12 korona, csikbánkálvi 2406. sz. tkvi A 1 44, 45, 46. hrsz. ingatlanra 339 korona, 13104/1. hrsz. ingatlanra 29 korona kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés által a csikszentgyörgyi I. R. 1734. és bánkálvi 2406. sz. tkvben C) 1—1 alatt özv. Márton Gáborné sz. Kocsag Róza javára bekebelezett hasznélvezeti jog nem érintetik.

Az árverésre határnapul 1905. évi november hó 15-én d. e. 9 óráig csikszentgyörgyi községházához tüzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak minden egyes ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni.

A kir. járásbírósg mint tkvi batóság. Csikszentmárton, 1905. évi augusztus 29.

Góssy Péter, kir. albiró.

Árverezési hirdetés.

A csikszentimoni közbirtokosság nevében alulírottak ezennel közhírré teszik, hogy a birtokosság tulajdonát képező Czifra-bittk nevű erdőrézben u. kir. földmivelésügyi miniszter urnak 66086—904. számú rendeletével megadott engedély alapján, 150 k. holdon becsült 13770 m<sup>2</sup> gömődyt luczfenyő hasznata és 201 m<sup>2</sup> luczfenyő kéreg 65988 kor. hatvanöt ezer kilencszáz nyolcvanöt kor. korona kikiáltási árban az 1905. évi október hó 31-én d. e. 9 órakor a községházánál megtartandó nyilvános árverésen szó- és zártírásbeli ajánlatok mellett a legutóbbi ígérőnek el fog adatni. A kikiáltási ár 10 százaléka bánat-

pénzképpen az árverezést vezető bizottsághoz letendő.

Az 1 koronás bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok szintén 10 százaléka bánatpénzzel vagy megfelelő óvadékképes értékpapírral látandók és abban kijelentendő, hogy ajánlattevő az árverezési és szerződési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Utóajánlatok nem fogadtnak el, valamint az erdőreg fatömege becsértéken alul eladatni nem fog.

Az árverezési feltételek és a becalésre vonatkozó közelebbi adatok a közégi eljárásságnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Csikszentimón, 1905. szept. 21.

András Ferenc, birt. jegyző. 2—3 Veres József, birt. elnök.

II. Tervezet.

Feladési hirdetés.

Csikszentpéter róm. kath. egyházmegye és az ezt alkotó Csikszomortán Csobotfalva, Várdotfalva és Taplocza községek eladják, nyílt árverésen a m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 63139/904. számú rendeletével megadott engedély alapján, a Csikszobotfalva község II. határára „Bálványos” nevű fenyves erdőreg „A” üzemosztály 3, 4. és 5. számú tagjaiban valamint „B” üzemosztályában összesen mintegy 5905 kat. holdon tővön álló és kihasználásra alkalmas összes fát, (Lucfenyő-Abies excelsa; szórton mintegy 0.5—1%-nyi jegénye fenyő Abies peccinata és egyes bükkfák), melynek fenyőhaszonfa tömege részletes felvétel alapján 634945 00 köbméterre van becsülve.

Az eladás céljából folyó 1905. év november hó 27-én délelőtt 8 órakor a Csikszentpéter róm. kath. egyházmegye plébánia-hivatalában Csikszomlyón zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árverés, vagyis ajánlati versenytárgyalás fog megtartatni.

Kikiáltási ár: az „A” üzemosztály 3 tagjában korábbi felhasználásból visszamaradt és eladás tárgyát képező összesen mintegy 23159 köbméter haszonfatömege vonatkozólag ötvennyolcezer egyszáz (58,100) korona; az „A” üzemosztály 4. és 5. tagjában, valamint a „B” üzemosztályban (Romániához szakadt rész) eladás tárgyát képező összesen mintegy 611786 köbméternyi haszonfatömege vonatkozólag Egymillió nyolcszázharmincezer nyolcszáz (1.835,800) korona;

vagyis az „A” üzemosztály 3, 4. és 5. tagjában és a „B” üzemosztályban eladás tárgyát képező mintegy 634945 köbméternyi összes haszonfatömege vonatkozólag egészen Egymillió nyolcszázkilencvenháromezer kilencszáz (1.893,900) korona.

Kihasználási időtartam az „A” üzemosztály 3. tag fakészletére 6 (hat) év, az „A” üzemosztály 4. tag, 5. tag és a „B” üzemosztály fakészletére pedig 15 (tizenöt) év.

A szóbeli árverés elsősorban az „A” üzemosztály 3. tag fatömegére külön, azután az „A” üzemosztály 4. tag, 5. tag és a „B” üzemosztály fatömegére együtt és végül az „A” üzemosztály 3, 4. és 5 tag és „B” üzemosztály egész fatömegére együttesen fog megtartatni.

A szóbeli árverés megkezdése előtt az árverési bizottság elnökéhez zárt írásbeli ajánlatok is benyújthatók.

Az írásbeli ajánlatok ellátandók szabályszerű bélyeggel és a kikiáltási ár 10%-át tevő bánatpénznek, illetőleg óvadékképes értékpapírnak a csikszereida m. kir. adóhivatal pénztárában történt letétbe helyezéséről szóló nyugtával; az írásbeli ajánlatokban a megajánlott vételár számjegyekben és betűkben is kifejezve, a jelen feladési hirdetés harmadik bekezdésében (a kikiáltási ár) közölt részletezéssel mutató ki és pedig:

- 1. az „A” üzemosztály 3. tag fatömegére külön;
2. az „A” üzemosztály 4. tag, 5. tag és „B” üzemosztály együttes fatömegére külön;

3. az „A” üzemosztály 3, 4. és 5. tag, valamint a „B” üzemosztály együttes fatömegére külön.

Külön írásbeli ajánlat tehető egyédtül az „A” üzemosztály 3. tag fatömegére; ugyszintén az „A” üzemosztály 4. tag, 5. tag és a „B” üzemosztály együttes fatömegére is.

Az írásbeli ajánlatokban ki nyilatkoztatandó, hogy ajánlattevő az árverési általános és a szerződési részletes feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti.

Az árverési és szerződési feltételektől eltérő, vagy azokba ütköző kikötéseket tartalmazó ajánlatok vagy mellőzettek, vagy a megajánlott vételár a megállapított általános árverési és szerződési feltételek szerint vétetik számitásba, illetve fogadtnak el s ebben ajánlattevő feltétlenül megnyugodni tartozik.

Bánatpénzzel el nem látott ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Utóajánlatok, vagy későn érkezett ajánlatok nem fogadtnak el.

A fatömeg a kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az erdőre vonatkozó részletes térrajz és becalási kimutatás, valamint az általános árverési és részletes szerződési feltételek a m. kir. járás erdőregondnokság irodájában Csikszereida és az egyházmegye elnökénél a csikszomlyói plébánia-hivatalban megtekinthetők.

Kelt Csikvárdotfalva, 1905. évi október hó 3-án.

Murányi Kálmán Csikszentpéter főesperes-plébános, egyh. tanács elnök. Csikszentpéter Csikszentpéter főesperes-plébános, egyh. tanács elnök.

Két tanoncot keresek és pedig egyet szatler-fényező mesterséghez és egyet kocsigyártó, Brassó. ZERBES FRIGYES

Központi Takarékpénztár Részvénytársaság Szeredán = Főintézetét folyó évi október hó 1-én a posta mellett épületbe megnyitotta. A KÖZPONTI Takarékpénztár Részvénytársaság Csikszereidában.

Központi Kávéház-ba 1 liter finom asztali jó bor utcán át dugaszolt üvegekben a mai naptól kezdve 70 fillér.

Erdőtulajdonosok és fatermelők figyelmébe! Vessek mindenkor késszpénst nagyobb mennyiségű faragott épületfát, I. osztályú szendélyt, valamint egész fűrészkészítményeket; ugymlint: deszkát, lécsot. Szives ajánlatokat kérek czimomre: WEISZ PÁL FAKERESKEDŐ ARAD

# TAKÓ KÁROLY

főrlásbó ünete Csikszereében (Lázár Domokos-féle épületben, régi gyógyszerár.)

Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott **FÉRFIRUHA** pontos készítésére. Kezességét vállal kifogástalan kiviteléért.

Nagy raktár tart valódi első minőségű angol ruhászövetekben.

Pontos és gyors kiszolgálás! — Mérsékelt szolid árak!

31-32

## Gyomorhajban szenvedőknek!

Mindazoknak, kik akár megbűlés, akár a gyomor felterhelése, akár pedig hiányos, nehezen emészthető, igen meleg, vagy igen hideg ételek élvezése, vagy pedig rendetlen életmód által maguknak valamely gyomorhaj, nevezetesen:

**Gyomorhurutot, gyomorgörccsöt, gyomorcsikarást, nehéz emésztést, elnyálkásodást**

szereztek, egy kitűnő házi szer ajánlatik, melynek kiváló hatása már sok évtől ki van próbálva. — Ez nem más, mint az

### Ullrich Hubert-féle FÜSZERESBOR

Ez a fűszeres bor a legkiválóbban gyógyhatásának talált növényekből és a legkitűnőbb jó borból készítették, erősíti és táplálja az ember emésztőszervét, elhárítja az emésztési zavarokat és az egészséges vér újra képzésére kiválólag hat.

A fentvezetett Fűszeresbornak kellő időben való használata által a gyomorhajok már csirájukban megsemmisítettek. Tehát senkinek sem kell képedelmeskedni, hogy azt kellő időben használja. A krónikus gyomorhajnál fellépő jelenségek, melynek: a főfájás, felbőfőgések, mellégés, puffadás, hányással egybekötött emelygés, még ha olyan hevesek lennének is tel, a bornak néhányorszi élvezete után azonnal elenyésznek.

**Székdugulás** és annak kellemlen következményei, mint a szorulás, valamint a vértolulások a májban, lépben és a verőcsér rendszerben (aranyeres bántalmak) a Fűszeresbor által gyakran igen gyorsan elhárítanak. — A fűszeresbor megszünteti a nehéz emésztést és könnyű székelés által az alkalmatlan anyagokat a gyomorból és belekből eltávolítja.

**A sovány és halvány kinézés, vérhiány, elerőtlenedés** nagyrészen a rossz emésztésnek, hiányos vérképződésnek és a máj beteg állapotának a következményei. Az étvágytalanság az ideges elerőtlenedés és lehangoltság, továbbá a gyakori fejfájások, az álmatlan éjszakák lassanként végkép kimerítik az embert. — A fűszeresbor az elgyengült életerőnek új impulzust ad. — A fűszeresbor fokozza az étvágyat, előmozdítja az emésztést és táplálkozást, kormányozza az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, lecsillapítja a felingerelt idegeket és egészen új életkedvet teremt. — Mindezeket számos elismerés és báliirat bizonyítja.

A fűszeresbor palackokban 1 fnt 50 krért és 2 ftrért a következő gyógyszerárakban kapható: Csikszere, Csikszépviz, Csikszentmiklós, Karczfalu, Kápolnás-Oláhfalu, Homoród, Dálya, Bögöz, Daróc, Zombor, Barót, Telegdi-bacon, Tuzsád, Bánkfalu, Csikszentgyörgy, Sósmező, Gyergyószentmiklós, Gyergyóditró, Gyergyó-Alfalu, Gyergyótölgyes, Gyergyónyfalu, Csikszentmárton, Kázon, Parajd, Siklód, Korond, Etéd, Farkaslaka, Székelykeresztúr, Erked Felek, Szászkeresztúr, Kacza, Köhalom, Ugra, A.-Rákos, Bodok, Miklosvár, N.-Ajta, Bölon, Zalán, Csernátón, Bereczk, Zabola, Sepsiszentgyörgy, Kézdivásárhely s így tovább Magyarország és Ausztria minden nagyobb és kisebb helyiségében levő gyógyszerárakban.

Csikszereai gyógyszerárakból Fűszeresbor eredeti minőségben három és háromnál több palackkal megrendelésre küldetik Ausztria—Magyarország valamennyi helyiségbe.

Utánzásoktól őrizkedni kell!

9-0 Világosan

**ULLRICH HUBERT-féle Fűszeresbort kell kérni!!!**



Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy saját telkemen **Brassóban**, (Vasut-utca), a tránváj elágazásánál, bel- és külföldi márványokból faragtatok és csiszoltatok **síremléket és mindennemű butormárvány lapokat.**

Továbbá raktáron tartok: **Gránit, Syenit, Labrador és Andesyt** kemény közetű síremlékeket, amely kaphatók 10 koronától 2000 koronáig.

Mind első kézből a legolcsóbban beszerezhetők. — Ügynökök mellőzéseével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, mert ez által sok megtakarítás érhető el.

14-20 Teljes tisztelettel: **Nagy József** kőfaragómester, Brassóban.

## Oriási szerencse TÖRÖKNÉL!

### Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecslált vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt** és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a **600,000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100,000, 3 á 90,000, 2 á 80,000, 3 á 70,000, 3 á 60,000, több 50,000, 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000, és ezeken kívül számtalan 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt. — Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **17. sorsjegyre 55,000** pénznyeremény magyar osztálysorsjátékban **110,000** ismét **55,000** jut és összesen

**14 millió 459,000 korona**

hatalmas összeget sorsolnak ki.

### Rendelje meg a neve mellett

### álló - szerencseszámot!

Sok pénz szépé várázolja az életet! Talán megleszi a ferj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvételé által egy főnyereményt. A vételén nagy szerepet játszik az életben és könnyen megkaphat, ha y epp n egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot találta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	121	Dessó, Erzsébet	65879	Iván, Jolán	2333	Utó, Heléna	21451
Adólar, Agnes	3223	Ede, Eszter	4043	Jakab, Jozsa	93222	Utó, Keresztúr	35177
Adólar, Agócia	22627	Elők, Elő	41799	János, Judit	35397	Pal, Neuzli	2787
Agoston, Amália	69017	Emil, Flóra	32479	János, Júlia	54495	Peter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	24481	János, Karolin	17439	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	34335	Emil, Frida	92717	Károly, Katalin	63711	Richard, Paulina	34555
Alfréd, Apollonia	30435	Eva, Genevra	52511	Károly, Katalin	48741	Rudolf, Petrus	73787
Akos, Aranka	10191	Ferenc, Gertrud	1211	János, Klára	66341	Sándor, Párolka	12583
Ambrus, Beria	30435	Frigyes, Gabr. elj	38953	Kristóf, Klára	279	Salamon, Regina	6527
András, Blanka	35266	Fülöp, József	60637	Lajos, Kornelia	109707	Sándor, Rozália	17715
Anna, Cecília	2392	Gábor, József	20493	László, Katalin	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	30472	Gábor, Heléna	79747	László, Katalin	96822	Simon, Sári	107397
Árpád, Betti	3211	Gergely, Henrietta	51631	Lipót, Laura	1624	Tamás, Sarolla	45454
Arthur, Béla	105317	Géza, Hermina	38997	Lorinc, Lenke	66922	Tibor, Szonka	74877
Árrol, Brigilla	13223	Gus. Jáv, Hilda	2736	Károly, Leónia	6270	Tibor, Theodor	2727
Áttila, Cecília	52333	György, Imolyka	55487	Már. Jus, Lidia	81484	Tivadar, Teréz	34920
Balazs, Cornelia	71397	Gyula, Iduka	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Teréz	53477
Balint, Dóra	24034	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	24292	Vendel, Valéria	20405
Bereczk, Gertrud	38277	Hermina, Ilma	92792	Mihály, Lejza	24292	Viktor, Veronika	101011
Benedek, István	108555	Rugó, Ilva	48495	Miklós, Magdolna	66146	Vilmos, Veronika	50909
Bernát, Emma	51377	Ignác, Irén	12115	Miksa, Melvia	45622	Vince, Vilma	12418
Dániel, Ernestia	101911	Ilona, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
János, Éva	16864	Imre, Izabella	109331	Nándor, Mária	109889	Zsuzsa, Zsuzsa	2463
Dénes, Ede	32157	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36781		
		István, Johanna	38077	Oskar, Matild	67197		

## Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000,000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600,000**, 1 nyer. **400,000**, **200,000**, 2 á **100,000**, 1 á **90,000**, 2 á **80,000**, 1 á **70,000**, 2 á **60,000**, 1 á **50,000**, **40,000**, 5 á **30,000**, 3 á **25,000**, 8 á **20,000**, 8 á **15,000**, 36 á **10,000** korona és sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

1. eredeti sorsjegy fnt — 75 v. kor. 1.50, 1. eredeti sorsjegy fnt 1.50 v. kor. 3.—, 2. " " " 3.— " " 6.—, 3. " " " 6.— " " 12.—.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. — Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

**FOLYÓ ÉVI OKTÓBER HÓ 22-IG**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

## TÖRÖK A. ÉS T<sup>SA</sup> Bankháza, Budapest

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete. Főrudánk osztálysorsjáték-üzletei: Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a. II. fiók: Múzeum-körút 11/a. III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

### Eladó

40 családból álló műmehésszel teljes felszereléssel, kedvező ár és fizetési feltételek mellett. — Bővebbet a kiadó-hivatalban. 0-9

# Hosszurovó cement Födélcserep

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható a

= BRASSÓI PORTLAND CEMENTGYÁRNÁL. =

Iroda: Kapu-utca 15.

8-20

Iroda: Kapu-utca 15.

# ADÁS-VÉTELI KERESKEDELMI VÁLLALAT!

Unió Ügynökség és kereskedelmi vállalat, Brassó Kapu-utcza 16. szám.

Unió Ügynökség és kereskedelmi vállalat, Brassó Kapu-utcza 16. szám.

**A nagyérdemű közönség** igen régi ohaja, hogy itt Erdélyben egy Adást és vételt közvetítsen.

Nagyrabecsült közönségünk azon kívánsága, hogy **SZOLID ALAPRA TÁMASZKODÓ** oly vállalat létesüljön, mely mindennemű ily üzlet létesüljön, teljes mértékben jogosult, a mennyiben eddig minden eladás és vétel hónapokig, sokszor évekig tartó meddő kutatással járt rengeteg költséggel volt összekötve, a megkívánható eredményt azonban sohasem érte el. — Úgy a vevő, valamint az eladó közönség körében igen nagy ismerettség lévén, indittatva éreztem magamat oly vállalat létesítésére, mely a nagyrabecsült közönséget a **vétel és eladás** eddigi áldatlan körülményeitől megmenti.

Vállalatom kizárólagos céljával a nagyérdemű közönséget a vételi, valamint az eladási ügyletek körül eddig minden esetben felmerült **hosszas, meddő kutatásoktól** valamint aránytalanul **nagy költségtől** való megóvást tűstem ki. Alapítottam oly vállalatot, melynek működési köre oda irányul, hogy egy a vevőket, valamint az eladni szándékozókat **nyilvántarthassam** és ezáltal — igen természetes — **vállalatom közbenjárása segítségével** minden eladás és vétel a **legrövidebb idő alatt** lebonyolítást nyer, megszabadulunk a nagy költségektől a hosszadalmas tapogatózás kellemetlenségeitől; ilyen uton egy a vevő, valamint az eladó félnek anyagilag csak előnyére válik.

**Az „Unió Ügynökség és Kereskedelmi Vállalat“** külön e célra berendezett osztálya közreműködésével mindennemű ingatlanok **feldbirtok, ház, erdő és egyéb telkek vételét és eladását** igen **mérsékelt díjazás ellenében közvetíti**; történik pedig az előforduló adás-vételi ügyletek lebonyolítása akként, hogy az eladni szándékozó birtokosok, valamint a venni akarók rendszeresen nyilvántartott névsora minden érdeklődő pontosan körülírt ohájával kapcsolatosan előjegyeztetésen, igen rövid uton sikerülni fog két oly ur érintkezését lehetővé tennem, kiknek nálam bejegyzett ohajai teljesen megegyeznek.

Amennyiben vállalatom fennelb elősorolt ingatlanok adás-vételén kívül még **termények, gyümölcsök, valamint háziállatok** adás-vételét is közvetíti; oly birtokosok, kik ingatlanaiat maguknak megtartva, csak terményeiket, vagy nevelt háziállataikat kívánják eladni, velem ugyancsak üzleti összeköttetésbe léphetnek; ezen esetekben is a legméltányosabb díjazás ellenében bonyolítok le minden rám bízott ügyletet. **Földbirtokok, gyárak, malmok, bányák** stb. bérbeadását is közvetítem. — Ház és földbirtokosok részére igen előnyös amortizációs kölcsönöket eszközölök ki, valamint a már megterhelt birtokokon levő régi, drága kölcsönök újabb, olcsóbb kölcsönökre való konvertálása iránt is biztos eredménnyel járok közbe. — A nagybecsű érdeklődők névsorát üzletek, gyárak, malmok stb. adásvételre nagy számba nyilván tartom. **Olcsó pénzkölcsönöket** szerzek mezőgazdasági gépek, vagy bármely egyéb tárgyak vétele elősegítéséhez. — A legjobb gyártmányu **mezőgazdasági gépeket** ajánlom megvételre, továbbá technikai czikkeket, **gépszjakban és olajokban** a legjobb nevű gyárosok készítményét; meglevő régi gépek kicserélését kieszközölöm.

Készpénz, valamint részletfizetés ellenében **pénzszekrények, automobilonok, motoros és egyszerű kerékpárok, varró- és író-gépek, butorok, hangszerek, fallépek, vadászfegyverek, valamint ékszer**ek beszerzését a legkellemesebb feltételek mellett közvetítem; házi könyvtárak **részletfizetésre** történendő berendezését is elvállalom. Bármiféle itt meg nem említett birtok, vagy kereskedők részére szükséges áruczikké iránt **megbízást elfogadok és a legrövidebb idő alatt** nagyrabecsült pártolóm minden kívánságának pontosan teszket eleget. Biztosítási ügyleteket: **élet, tűzkar, baleset** szóval mindennemű biztosítás megkötését a biztosítandó fél érdekei feltétlen megóvásával segítem elő. Biztosítások vagy az adás-vétel bármely ágazata körül felmerülhet **peres ügyekhez** vagy **egyezkedésekhez** jogi tanácsadóm közbenjöttét a lehetőség eredménydus intézkedése és biztosítása mellett elvállalom. — Bármily irányban történendő kérdézködésemre szívesen szolgállok pontosan részletezett felvilágosítással, mely teljesen díjlanul történik.

UNIÓ ÜGYNÖKSÉG ÉS KERESKEDELMI VÁLLALAT BRASSÓBAN, KAPU-UTCZA 16. SZ.

Unió ügynökség és kereskedelmi vállalat helyi ügynököket minden helyiségben alkalmaz.

**Az Agrár Takarékpénztár**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Csikszeredai Fiókiintézete  
FŐTÉR CSIKSZEREDÁN. FŐTÉR.

**LESZÁMITOL**

Váltókat a lehető legjutányosabb kamatláb mellett.

Olcsó jelzálog kölcsönöket nyújt földbirtokosok és helyi fogalmasabb helyen fekvő házakra 4% alapkamattal amortizációs költséget ad.

Kölcsönt nyújtózáradék jézzett értékpapirokra.

Vann és elad értékpapirokat, külföldi pénzeket és értéket.

Elfogad takarékbetétet s azokat 4% kamatoztatja és felmondás nélkül fizeti vissza.

4-26

A magyar  
**Olajipar Részvénytársaság**

a tisztelt ipartelep- és cséplő-gép-tulajdonosoknak ajánlja ezennel, kiváló minőségű

**GÉPOLAJ TERMÉKEIT**  
melyek eredeti gyári árban kaphatók:

**NISZEL LÖRINCZ ÉS TESTVÉRE**  
gépolaip-raktárában  
— CSIKSZEREDÁBAN. (Főtéren). —

10-20

**Értesítés!** Van szerencsém a n. tisztelt közönség becses figyelmét felhívni, miszerint könyv-, papir-, író-, rajz- és hangszerkereskedésemben mindig raktáron tartok különféle újdonságokat, valamint a leghírevesebb bel- és külföldi írók műveit, szak- és folyóiratokat, füzeteket, költeményeket, regényeket- és monológokat, ami raktáron nincs is, hat nap alatt szállítok kiadási árban.

**REGÉNYI**  
kiadása füzetekben, diszes és egyszerű kötésben és szolid árakban.

**Könyvnyomdai üzletemben**  
társadalmi, kereskedelmi és ipari célokra szükséges nyomtatványokat, valamint nagyobb terjedelmű műveket, folyóiratokat, lapokat, árjegyzéket stb. a legújabb és legköltségteljesen hibátlan módon, hanem a lehető legjutányosab' árban

**KÖNYVÁRUKERESKEDESEM**  
helybéli — saját felvételű — táj., képes- és művészi képvilésű lapokat 2-35 fill.

**Nyomatvány-** raktáron folyton készletben tartok közigazgatási, községi, egyházi, iskolai, körköségi jegyzői, ügyvédi és magánnyomatványokat a legjobb papírra nyomtatva ivenként és bekvette. Kéz postakönyv.

**Figyelem!**  
Hirdetések közlésére legalkalmasabb a vidéki gazdaságos lapok között legelterjedtebb

**CSIKI LAPOK**  
politikai, társadalmi heti lap.

Előfizetési árai:  
Egész évre 8 K.  
Fél évre 4 K.  
Negyedévre 2 K.  
Egyes szám ára 20 fillér.

**CSikszereda**

**ŐSZI TRÁGYÁZÁSHOZ**

**Thomassalakiszt** „CSILLAG”  
Stern-Marko védjeggyel.

helyesen alkalmazva, minden növénynek legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágyája. Kívánatra szakmunkákkal és ár-ajánlattal készségesen szolgál:

**KALMÁR VILMOS, BUDAPEST**  
VI. Teréz-körut, 3. szám.

A Thomassalakiszt, Berlin, vezérképviselője a magyar korona országainak területén. **Óvakodjunk a hamisításoktól és figyeljünk a védjegyre!** Minden szék ólomzárral és tartalom-jelzésével van ellátva.

12-20